



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37

14 марта 1943 г., воскресенье

№ 37

Стальная воля командира в бою, беззаветная храбрость воинов и их умение разить врага—залог победы.

## ГВАРДЕЙЦЫ! В бою мстите злейшим врагам Родины—гитлеровским захватчикам! Вперед к победе!

### МЩЕНИЕ ВРАГУ — ЗАКОН ГВАРДЕЙЦА

Все мы с огромным волнением прочитали в «Красной Звезде» рассказ колхозницы Варвары Бахтиной—«В немецкой кабале». Она насильно была уведена в проклятую гитлеровскую Германию и испытала все ужасы фашистского ада. Как только ни измывались фашистские подлуги над простой русской женщиной. Но им не удалось сломить ее гордого духа—она осталась верна своей Родине, своему народу.

Безмерны преступления фашистских убийц перед нашим великим народом.

Сердце обливаеся кровью, когда до нас доходят все новые и новые факты о чудовищных злодеяниях гитлеровских бандитов.

В Ростове на Дону, как сообщает Соинформбюро, фашистские изверги по прямому приказу фашистского коменданта расстреливали тысячи советских людей, травили детей, смазывая их губы ядовитым составом. Фашистские варвары взорвали и сожгли заводы «Ростсельмаш», «Красный Аксай», разрушили все культурные здания города—от Дворца пионеров до известного всей стране Драматического театра им. Горького.

Бессильные одолеть нашу героическую Красную Армию, победоносно идущую вперед и освобождающую родную землю от ненавистных оккупантов, они, псы и свиньи самой черной и презренной реакции на свете, вымещают свою лютую злобу на мирном советском населении. Они терзают наших детей, наших дев. Они отравляют своим смердящим дыханием все, где бы ни ступила их поганая нога.

Гвардеец! Ты идешь в бой. Мсти беспощадно, мсти всей силой своего гвардейского удара фашистской банде. Родина требует от тебя мести трижды проклятому супостату. Она ждет от тебя неустанного преследования врага, беспощадной расправы с каждым захватчиком, не слагающим оружия.

Ты—мститель. Ты—сын Родины. Ты—питомец Сталина. Ты ведешь справедливую войну. Бей фашистскую гадюгу из всех сил.

Гвардеец! Мщение врагу—твой закон.



Расчет противотанкового орудия на огневой позиции.

### Красный флаг — символ победы

К группе бойцов подошел политработник и сообщил: — Товарищи гвардейцы, нам оказана высокая честь—воздвигнуть красный флаг в населенном пункте, который сейчас в руках проклятых немцев.

В глазах гвардейцев сверкнул огонь радости.

— Флаг устанавливаю я!—воскликнул гвардии красноармеец Горбанов и сделал порывистое движение рукой, как бы желая показать, как он это сделает.

Не успел политработник ответить тов. Горбанову, как раздалась многие голоса:

— Доверьте флаг мне!

— Я ворвусь первым!

И гвардейцы Зубя, Горбунов и Ладорны первыми

подбежали к боевому руководителю.

— Ну, хорошо! Пусть за вами, за четверными, будет закреплен этот красный флаг. Он символ нашей победы над врагом.

— Завтра бой,—промолил Зубя,—и, клянусь гвардейской честью, я ворвусь в населенный пункт первым.

Гвардейцы оживленно переговаривались между собой. Их взоры были устремлены в ту сторону, где отсиживается злобный враг. И казалось в гневных глазах сталинских воинов отражалась сокровенная мысль: «Держись, фашисты! Мы вам покажем в бою, каков гвардейский удар!»

Гвардии красноармеец В. ЛУЧКОВ.

### ПЕРЕД БОЕМ

Их трое у пулемета: командир расчета—гвардии старший сержант Павел Главин, наводчик—гвардии ефрейтор Михаил Алешкин и второй номер—гвардии красноармеец Михаил Запорожец. Родом они—из Омской области, Смоленщины, Украины. Но война сблизила их. Ненависть к врагу сделала их друзьями.

Все они бывалые, опытные воины. Вступая в бой, расчет поклялся беспощадно истреблять гитлеровских бандитов, мстить фашистам за их надругательства и насилия над советскими людьми.

— Мы будем драться по-гвардейски, по-сталинградски!—покаялись три друга-пулеметчика.

Гвардии старший сержант ПАВЕЛ ГЛАВИН

### Сталинградская закалка

При отражении одной из немецких атак под Сталинградом я убил 14 фрицев. Быстро и четко, без задержек работал мой пулемет. Благодаря этому мне удалось обратить в бегство наседавших гитлеровцев.

В боях за Сталинград я был ранен. Сейчас я уже поправился и опять бью немцев. У меня с ними есть личный счет. Я мщу им за

свою пролитую кровь, за кровь товарищей.

Свой расчет к бою подготовил хорошо. Каждый боец знает свое место и обязанности.

На днях я подал заявление о приеме в партию. В нем дал клятву не жалеть сил мстить подлецам-фашистам. В бою мое отделение не подведет. Сталинградская закалка у нас есть и мы будем бить врага по-гвардейски.

Гвардии ефрейтор МИХАИЛ АЛЕШКИН

### За родную Смоленщину!

Далеко отсюда мое родное село Беклемищево. Уж более полутора лет не получаю и вестей со своей Смоленщины. Томится в фашистской кабале моя мать, три сестры и брат.

Я пулеметчик. Свой «Максим» полюбил и знаю его хорошо. На днях мне был вручен знак «Отличный

пулеметчик». Это почетное звание я оправдаю.

За участие в прошлых боях награжден медалью «За Отвагу». Из своего пулемета я истреблял и буду нещадно истреблять гитлеровцев, буду мстить им за слезы и страдания наших матерей и сестер, за свой родной Смоленский край.

Гвардии красноармеец МИХАИЛ ЗАПОРОЖЕЦ

### НЕМЦЕВ БИТЬ БУДУ БЕСПОЩАДНО

Еще в 1919 году я бил немцев из «максима», участвовал в партизанском отряде. Много бед причиняли мы немцам. Вся молодая Советская Республика обрушилась на врага. Немцы не выдержали мощного удара Красной Армии. Прогнав оккупантов, наш народ зажил культурно и счастливо. Я работал в колхозе-миллионере «Имени 18 партсъезда». Николаевской области.

Сейчас немцы опять пытаются набросить нам на

шею ярмо гнета, рабства и унижения. Но не бывать этому никогда! На защиту своей отчизны поднялся весь советский народ.

Как и в 19 году, я вновь бью гадов. Мне довелось принять участие в великой битве под Сталинградом. Там я был также пулеметчиком. Многому меня научил Сталинград. Все это мне пригодится в борьбе с фашистами. Здесь, в лесах Валдая, я буду бить их за свою Украину. Бить буду крепко, беспощадно.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 13 марта

В течение 13 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

Западнее и южнее Вязьмы наши войска продолжали успешное наступление, заняли целый ряд населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Угра. Противник оказывает упорное сопротивление, но решительными ударами наших частей от-

брасывается с созданных им оборонительных рубежей. В районе одного из населенных пунктов разбит батальон немецкой пехоты. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Захвачено 6 орудий, 27 пулеметов, 9 минометов и большое количество боеприпасов. Взяты пленные.

В районе Изюма наши части отбили несколько

атак противника и уничтожили 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На одном участке группа вражеских автоматчиков прощолась в расположение наших войск. Бойцы И-ской части окружили и уничтожили эту группу немецких автоматчиков. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

# ГВАРДЕЕЦ, МСТИ!

*Вспомини*  
*рады*

**В** КОНЦЕ прошлого года прощались по фронту слава о подвиге гвардейца старшего лейтенанта Анатолия Жукова. С несколькими десятками воинов молодой командир ворвался в траншею врага. Сутки немцы пытались контратаковать гвардейцев. Сутки войны Жукова крушили немцы. Дралась до последнего патрона, до последнего удара сердца. 200 вражеских трупов осталось на склонах безымянной высоты. Раненый командир словом, примером, стойкостью вдохновлял бойцов. Обессиленного от потери крови вынесли его с поля боя.

Воля к жизни победила. Анатолий Жуков вернулся в родное подразделение. Снова услышали бойцы веселый голос своего командира.

Вечер был самый весенний. Голые кусты тянулись к серну луны и черные тени их дрожали в холодных озерах.

Анатолий Жуков собрал бойцов. Он говорил им о законах советских гвардейцев.

Слушают его молодые бойцы—завтра они идут в первый бой. Слушают и бывалые воины-гвардейцы.

— Там, где наступает гвардия—враг не устоит. Завтра в бой только одно помните—вперед! Стреляйте, бейте, колите — и мы выполним приказ.

— Тот не настоящий гвардеец, кто не убил ни одного немца.

— Закон гвардейца — биться до последнего патрона. Нет патронов — кулаками, зубами швыряться в немецкую глотку, но не падать на колени перед врагом.

На утро грянула артиллерия и Анатолий Жуков повел бойцов в атаку.

Пуля раздробила ему палец. Жуков все же стрелял.

— Вперед, товарищи!

Мина разорвалась рядом. Взрыв толкнул Жукова в грудь. Осколки смертельно ранили его.

Гвардеец, сними шапку! Погиб отважный боевой командир Анатолий Жуков. Последними его словами было:

— Товарищи, вперед!

В бой он был беспощаден к врагу—нес ему смерть. Бой был его стихией. Всегда и везде Анатолий Жуков являл собой пример верности гвардейским законам. Десятки немцев истребил он своей рукой.

Гвардеец, отомсти за него. Помни, что гвардейский подвиг—это значит убить врага и остаться в живых самому, а если умереть, то дорого продать свою жизнь.

Гвардии сержант И. РАЙКИН.

# ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ КОМСОМОЛА ВСЕГДА ВПЕРЕД!

... Темная ночь густой пеленой окутала землю. Холодный, пронизывающий ветер глухо шелестел среди высоких сосен. Время—за полночь. Разведчики находятся в полной боевой готовности.

В землянку вошел гвардии лейтенант Шипулин.

— Получено очень важное задание, — говорит он, — на выполнение которого дано строго ограниченное время. Действовать смело и решительно.

Разведчики быстро отправились. Кругом с визгом пронеслись мины, разноцветные нити трассирующих пуль прорезали темноту, совсем рядом с глухим буханьем рвались снаряды. Немцы ожесточенно обстреливали подступы к своей обороне, стремясь любой ценой задержать нашу наступающую пехоту. Но мужественные разведчики бесстрашно продвигались вперед. Неясные силуэты их в белых масках халатах скользили между цепей наступающих.

... За 15 минут до назначенного срока командир группы Шипулин доложил об успешном выполнении задания. За высокую личную отвагу и мужество он был награжден вторым орденом Красной Звезды.

Оперативность, быстрота и четкость в выполнении боевых заданий командования—отличительная черта наших разведчиков. Особенно отличились в последних боях комсомольцы-разведчики Рыжов, Алевина, Дорощев, Чалыгин, Барабанов, сержанты Довлат, Пяткин и многие другие. Из числа представленных к правительственной награде половину составляют комсомольцы. Этот факт—яркий показатель боевой силочности комсомольской организации, ее авторитета в подразделении.

За дни боев в члены ВЛКСМ вступили

лучшие товарищи, проявившие себя стойкими и отважными бойцами: красноармейцы Пилипенко, Макаров, получивший две благодарности от командования, разведчик Чалыгин, мотоциклисты—связные Суворов, младший сержант Кобышев и другие. 6 комсомольцев вступили кандидатами в члены ВКП(б).

Комсомольская организация живет полнокровной боевой жизнью. Проводятся беседы о героических подвигах советских воинов, о действиях разведчиков в наступательном бою, об авторитете младшего командира, о комсомольцах—опоре командира в укреплении дисциплины и организованности в подразделении. Агитаторы и беседчики Рыжов, Дорощев, Рачков и другие освещают бойцам положение на фронтах Отечественной войны и заграничье, прочитывают статьи из газет и журналов о великом наступательном натиске Красной Армии. Пламенные слова большевистской правды разжигают огонь неусасимой священной борьбы с немецкими оккупантами.

Комсомольцы разъясняют товарищам вопросы тактики разведчиков, помогают освоить материальную часть оружия, делают опыты разведывательной работы с новичками. В "Боевом листке" освещается комсомольская и партийная жизнь, боевая работа, подхватывается инициатива по улучшению культуры быта.

Вперед!—жесткие бои с озверевшим фашизмом. Выполняя приказ товарища Сталина № 95, комсомольцы совершенствуют боевую выучку, укрепляют порядок и организованность, овладевают методами разведки в различной обстановке.

Быть всегда впереди, как в бою, так и в боевой учебе!—таков девиз наших комсомольцев.

Гвардии старший сержант И. ЮСУПОВ.

# ОТЛИЧНЫЙ РАДИСТ

Мастерство радиста гвардии старшины Полянцева широко известно. Его радия бесперебойно, всегда и везде обеспечивала командира руководящим боем.

За время боев гвардии старшина Полянец воспитал немало мастеров радиосвязи. Среди них и гвардейцы его расчета: гвардии старшина Палатов и гвардии красноармеец Красных.

За отличную работу гвардии старшина И. Н. Полянец награжден орденом Красной Звезды, а гвардии старшина С. Ф. Палатов — медалью "За отвагу".

Гвардии красноармеец И. ДОРОНИН.

# ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР АГИТАТОРА

Бойцы залегли под разрывами мин. Отделению грозили потери. В момент наибольшего напряжения, встал во весь рост агитатор отделения комсомолец Шурымов.

— Вперед! За мной!

Броском отделение вышло из-под обстрела.

Не случайно бойцы последовали примеру Шурымова. Это было результатом работы агитатора. Перед боем он провел беседу о законах гвардии. На рубеже прочел листовку-памятку бойцу. Прочел и торопясь, каждому бойцу.

Кропотливо сколачивал Шурымов боевой актив.

Когда штурмовали укрепленную полосу врага, он крикнул по цепи:

— Наши войска Сычевкой овладели, 310 танков взяли, неужто мы отстанем, не словим врага. Вперед, гвардейцы!

Личный пример агитатора, его слово воодушевляло бойцов. Отделение, где дерется Шурымов,—пример для других.

Гвардии красноармеец М. НИКИФОРОВ.

# МАСТЕРА-СВЯЗИСТЫ

Немецкие мины кромсали телефонные провода. Но на линии связи были умелые, отважные люди: гвардии красноармейцы Плутков, Королев, Танатаркин, гвардии старший сержант Пискальнюк, гвардии ефрейторы Пашенко и Ермаков.

Почти непрерывно находясь на линии, они обеспечили бесперебойную связь.

Все эти товарищи стали в боях коммунистами.

Гвардии красноармеец КЛАВА КУРАКИНА.



По фашистским самолетам—огонь!

# В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

Великий Советский Союз на основе ленинско-сталинской политики индустриализации и коллективизации превратился в страну мощной социалистической индустрии, покоящуюся на крупном социалистическом сельскохозяйственном производстве в лице наших совхозов и колхозов.

Сталинские пятилетки — пятилетки великих побед социалистической системы производства, созданной рабочими, крестьянами, интеллигенцией, под руководством великой большевистской партии во главе с товарищем Сталиным.

XVIII партийный съезд по инициативе товарища Сталина выдвинул грандиозную задачу перед всем нашим народом: догнать и перегнать в течение ближайших 10 — 15 лет главные капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в смысле размеров промышленного производства в расчете на душу населения.

Вероломное нападение гитле-

ровских разбойников на нашу страну подняло весь советский народ на полуголодного врага. Вся экономическая мощь нашей Родины стала несокрушимой базой борьбы с врагом. На плечи советского народа выпала задача огромной важности—отстоять честь, независимость, свободу СССР, разгромить и истребить ненавистного врага.

Мы строили светлый и лучезарный мир социализма и построили его. Он возник на основе гигантского труда масс советского народа, на основе всепродолевающей воли большевистской партии и товарища Сталина.

Мы экономили на всем, создавая фабрики и заводы, совхозы, МТС и колхозы.

Весь народ принимал активнейшее участие в создании социалистического общества. Труд, огромный труд советских людей заложен во всем, что цело и дивно весь мир в нашей стра-

не — ее торжественные пехи, бесконечные ленты железных дорог, гидростанции и электростанции, новые города, колхозы-миллионеры, каналы, дворцы пионеров, наши школы, вузы, научные учреждения.

По зову большевистской партии и советского правительства рабочие, крестьяне, интеллигенция, служащие из своих средств вкладывали ежегодно большие суммы в народное хозяйство в виде ссуды государству путем участия в реализации государственных займов.

За годы двух сталинских пятилеток путем займов было получено 15% всех капиталовложений в наше хозяйство. Это при сумме капитальных вложений в 166 миллиардов рублей.

Рабочие, крестьяне и служащие СССР знают, подписываясь на заем, что собранные средства идут на укрепление нашей Родины. Поэтому займы реализуются быстро, в короткие сроки и обычно сумма займа перекрывается по воле и желанию советских патриотов.

Выданный 14 апреля 1942 г. Государственный Военный Заем на сумму 10 миллиардов рублей к 23 апреля 1942

года был размещен на 12 миллиардов 850 миллионов 831 тысячу рублей то есть, установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 850 миллионов 831 тысячу рублей.

С большим подъемом подписка на заем всегда проходила и в Красной Армии—славною защитнице нашей Родины.

В нашем боевом коллективе, например, к 17 апреля 1942 года общая сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года составила 122% от общей суммы месячного денежного довольствия бойцов, командиров и политработников.

В отдельных подразделениях суммы на заем вносились досрочно. Так например поступил младший лейтенант Астраханов, старшина Колесник, сержант Довлат и многие другие. Полностью внесли всю сумму при мобилизации на заем т.т. Фельдман, Свирский и многие другие. Красноармеец т. Скрипкин подписался на трехмесячный оклад.

Великая сила советских займов состоит в том, что это дело миллионов и миллионов патриотов нашей Родины. Подписка на советский заем — патриотический

акт большой политической важности. Это демонстрация единства воли, мысли и действия советских людей, их беспредельное чувство любви к Родине, их неукротимое желание ускорить могучие удары по злейшим врагам нашей Родины—гитлеровским захватчикам.

Каждый рубль советского патриота, даваемый в ссуду социалистическому государству, пойдет в могучую сокровищницу, за счет которой на фашистов обрушатся новые артиллерийские залпы, родятся новые армады грозных советских самолетов, танков, тысячи пулеметов.

Прогруз меч в руках врага. Красная Армия беспощадно бьет гитлеровских захватчиков. Победами Красной Армии восхищаются весь прогрессивный мир. Наш народ отдаст все силы, все средства на то, чтобы и впредь сылая боевая слава Красной Армии и приближалась час ее лучезарной победы.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.